Buenos Aires, xx de marzo de 2018 
 
Al Sr. Secretario
Dr. Héctor M. Huici
Secretaría de Tecnologías de la Información
y las Comunicaciones
S                                    /                                   D
  
Ref.: Procedimiento de Documento de “Consulta Pública Atribución de Bandas de Frecuencia para Uso Compartido”. Resolución SETYC 2-E/2018
 
 De mi mayor consideración:
 
Me dirijo a Usted en mi carácter de Presidente de la Cámara Argentina de Internet (CABASE), de conformidad a la documentación que se adjunta, con la finalidad de hacerle llegar los comentarios recogidos en el ámbito de esta Cámara en relación a la Consulta de referencia.
 
En primer lugar, celebramos la iniciativa y le agradecemos esta oportunidad de participación en el procedimiento de “Consulta Pública sobre Atribución de Bandas de Frecuencia para Uso Compartido”, para aportar las ideas e inquietudes de nuestros asociados cuya actividad se relaciona estrechamente con el tema en cuestión.
 
CABASE fue fundada en el año 1989 y cuenta con más de 400 asociados conformados por empresas nacionales, en su mayoría pymes, y extranjeras, universidades públicas y privadas, cooperativas de servicios públicos y organismos públicos nacionales y provinciales que contribuyen al desarrollo de Internet en nuestro país, ya sea mediante la prestación de servicios de conectividad, desarrollo de aplicaciones, hosting de contenidos, servicios on-line y contenidos disponibles en Internet.
 
Nuestros miembros, dan servicio en más de 1200 localidades en todo el país, atendiendo a 12.500.000 conexiones fijas, dando trabajo además a más de 10.000 empleados, perfeccionando y mejorando la competencia en el sector de las telecomunicaciones y desarrollando las economías regionales de nuestro país.

Como es de conocimiento de esa Secretaría, se ha habilitado desde CABASE, el CENTRO DE COORDINACION Y MARKETPLACE DE IOT.ar, como herramienta para dinamizar el mercado local de esta nueva industria, detectar aspectos regulatorios y legales que vayan surgiendo para ser encarados, facilitar el contacto entre la demanda y oferta de soluciones IoT, concentrar informes y documentación que puedan potenciar el conocimiento de todas las vertientes de esta industria, y fomentar la difusión y promoción del IoT como nuevo motor de crecimiento de Internet en la Argentina. 

Desde estos antecedentes, y con la finalidad de colaborar en el proceso de consulta dispuesto por la resolución citada en la referencia, presentamos nuestros comentarios a continuación:

1. CONSIDERACIONES PRELIMINARES:

En primer lugar, entendemos que, siguiendo los antecedentes que permitieron el desarrollo de Internet, el Estado debería enfocarse en proteger la libre competencia y en garantizar la disponibilidad de los recursos del espectro radioeléctrico necesarios para que los dispositivos incluidos en el concepto de IoT puedan conectarse a Internet.

Tal como esta Cámara expresara en oportunidad de la Consulta …….., el marco de políticas públicas debe alentar el desarrollo de un ecosistema robusto de IoT que promueva capacidades críticas, incluyendo la conectividad y la interoperabilidad, la privacidad y la seguridad, y el análisis inteligente y Big Data. 

Al mismo tiempo, el Estado debería velar por la aplicación de los principios que rigen la neutralidad de red y proteger a los intermediarios tecnológicos que ofrezcan servicios y dispositivos de IoT sin atribuirles responsabilidad por las actividades ilícitas de sus usuarios, preservando así los incentivos para la innovación y la creación de nuevas aplicaciones, dispositivos y servicios en línea.

Para acelerar y mantener la visibilidad a largo plazo de la IoT, el marco normativo debería alentar soluciones basadas en componentes horizontales y un marco de arquitectura abierta que sea escalable, interoperable, y reusable entre implementaciones, proveedores y sectores, contemplando las herramientas necesarias para acelerar la adopción de la IoT y facilitar la  introducción económica de nuevas tecnologías, incluyendo los esfuerzos  para desarrollar estándares abiertos, la financiación gubernamental  direccionada, y las asociaciones público-privadas de impacto.

La posibilidad de la Atribución de frecuencias para uso compartido que propugna el documento sometido a consulta, implicaría eliminar una barrera sustancial para impulsar el crecimiento del IoT, a fin de asegurar la disponibilidad de suficiente espectro radioeléctrico para permitir la conectividad de los dispositivos de IoT, con la salvedad de los comentarios que más adelante se expresan en esta presentación.

Entendemos que el espíritu que ha guiado al Estado Nacional para considerar la posibilidad de compartir de uso de determinadas frecuencias, es para asegurar la existencia de recursos del espectro radioeléctrico suficientes para el desarrollo de IoT, por lo que resulta imperativo que la regulación no inhiba la innovación tecnológica, ni la competencia entre tecnologías y prestadores, previniendo la concentración del espectro y la configuración de posiciones dominantes que afecten aquéllas.

En este sentido, el Estado debería fomentar la coexistencia de diferentes tecnologías en una misma banda de frecuencias, siempre que no produzcan interferencias que imposibiliten el uso para el que fueron atribuidos. Es importante, recordar en este punto la neutralidad tecnológica que debe respetar la regulación, permitiendo la innovación de los diferentes actores, así como la adopción de estándares internacionales para el despliegue de soluciones, servicios y aplicaciones de IoT.

Conceptualmente, el Estado debería permitir que todo el espectro que se encuentre disponible y que sea apto para el desarrollo de IoT, pueda utilizarse en nuestro país.

En oportunidad de la anterior procedimiento de consulta (Res. SETIC 7/2017), señalamos que la IoT será una plétora de diferentes soluciones con distintas necesidades en términos de latencia, ancho de banda y cobertura, y que con el fin de atender a diferentes necesidades, los servicios se basarán en una matriz de infraestructuras - combinando espectro licenciado y sin licencia. 

Por ello, entendemos que no corresponde fragmentar más el espectro (sistemas qeue requieren autorización de uso del espectro y sistemas que pueden emplearse sin autorización), por diferentes servicios o aplicaciones. Una mayor fragmentación conduciría a un menor número de canales disponibles y/o de menor tamaño y a una decisión muy compleja sobre cuáles son los nuevos servicios o aplicaciones que merecerían asignaciones individuales y cómo armonizarla a nivel internacional. La asignación móvil existente para el espectro bajo autorización exclusiva y la naturaleza actual del espectro no licenciado ya proporcionan los medios necesarios para nuevas aplicaciones y servicios.
 
2. BANDAS DE USO COMPARTIDO Y SIN REQUISITO DE AUTORIZACIÓN:

Desde CABASE coincidimos y apoyamos la apertura de las bandas y la asignación de bandas de frecuencia de uso compartido y que no requieren autorización.  

Entendemos que el uso eficiente y flexible del espectro radioeléctrico es un real aporte para lograr el objetivo de expandir los servicios de banda ancha móvil, lograr importantes economías de escala en el ecosistema de chipsets y dispositivos, promover una adopción masiva de servicios y aplicaciones destinadas a concretar una verdadera transformación digital. 

Especialmente destacamos la inclusión de la banda de frecuencias de 915- 928 MHZ, habilitando su uso por parte de los Licenciatarios de Servicios de TIC, tanto para servicios fijos como para servicios móviles.

3. INCLUSIÓN DE BANDAS ADICIONALES: 

Sin perjuicio de ello, con respecto a las bandas incluidas en el Anexo I – Bandas de Frecuencias de Uso Compartido, entendemos que se debería incluir la porción de banda de frecuencia 5600-5650 MHz. 

Observamos que otros países, que han restringido el uso de la banda para proteger los radares meteorológicos, ahora permiten su funcionamiento (https://www.fcc.gov/document/5-ghz-u-nii-ro )  

También resulta pertinente la consideración de la banda de 60GHz. A través de la Resolución ENACOM 1336/2017 se atribuyó la banda de frecuencias de 57,0 GHz a 64,0 GHz a los Servicios Fijo y Móvil con categoría primaria, y para el uso de sistemas inalámbricos de acceso local de banda ancha en modalidad compartida.

Tal como se menciona en la Resolución, “…la armonización de frecuencias en la banda de 60 GHz para el Servicio Móvil tiende a facilitar la introducción de sistemas MGWS”. Estos sistemas inalámbricos de múltiples gigabits (MGWS, Multiple Gigabit Wireless Systems), incluyendo redes inalámbricas de área personal (WPAN, Wireless Personal Area Network) y local (WLAN, Wireless Local Area Network), permiten la utilización de conectividad inalámbrica de corto alcance que ofrece a los consumidores rendimientos excepcionales de altas velocidades de datos combinadas con otras características tecnológicas que abren una gran cantidad de nuevas aplicaciones y modelos de uso tales como conexión inalámbrica, conectividad de dispositivo a dispositivo de alta velocidad, reemplazo de cable HDMI, entre otras. 

En los últimos años, los avances tecnológicos han aumentado la capacidad de aprovechar el espectro para comunicaciones inalámbricas fijas y móviles en el espectro de banda alta, mientras la demanda de productos y servicios conectados continúa creciendo. 

La extensión de la atribución promovería medidas adicionales para facilitar el desarrollo de servicios inalámbricos avanzados y proporcionar un acceso mayor y más flexible en la banda de 60 GHz.

Además, el uso privado de la banda 66-71 GHz para aplicaciones de varios gigabits se puede implementar de manera similar que para la banda 57-66 GHz, sobre la base de la atribución existente al servicio móvil en el Reglamento de Radiocomunicaciones de la UIT como se ha detallado en la Recomendación UIT-R M.2003 "Sistemas inalámbricos gigabit múltiples en frecuencias alrededor de 60 GHz" para la cual el Grupo de Trabajo 5A del UIT-R completo su trabajo de revision durante 2017 y  aprobó la recomendación que incluye la banda 66-71 GHz el año pasado. Además, el “Europe Radio Spectrum Policy Group” ha emitido su segunda opinión sobre 5G que incluye poner a disposición la banda de 66-71 GHz a través de una autorización general de uso (http://rspg-spectrum.eu/).

La mencionada Administración ha modificado esta atribución que puede verificarse no solo en la extensión de la banda de frecuencia (57-71GHz), sino también en el uso tanto interior y exterior de edificios, con sus respectivos parámetros de potencia y requerimientos técnicos.

De este modo, se considera que facilitar el uso de dispositivos de mayor alcance en aplicaciones inalámbricas en la banda de 60 GHz, promoviendo su utilización tanto en el interior de los edificios como al aire libre, sin causar interferencias a servicios de radio autorizados en esta banda, agregan valor y flexibilidad a la provisión de la banda ancha tanto a pequeñas y medianas empresas como a consumidores.

4. PARÁMETROS TÉCNICOS Y CONDICIONES DE USO:

El funcionamiento de la RLAN en la banda de frecuencias de 5150-5250 MHz ya se ha decidido a nivel internacional en la CMR-03. Además, los EE.UU. han permitido operaciones al aire libre de punto de acceso fijo con un nivel de potencia conducido de hasta 1 W (30 dBm) y una potencia máxima (PSD) de 17 dBm / MHz con una ganancia de antena de 6 dBi (es decir, un total de 36 dBm EIRP) y limitando la potencia isotrópica radiada equivalente máxima (EIRP) por encima de 30 grados de elevación a 125 mW (21 dBm) EIRP. 

También Japón y Canadá han abierto la banda para una operación exterior de mayor potencia. Además de la operación RLAN actual permitida en 5150-5250 MHz, también se está considerando la posibilidad de una operación exterior de mayor potencia como parte de la agenda de la Conferencia Mundial de Radiocomunicaciones 2019, en el punto 1.16 del orden del día. 

5. BANDA DE FRECUENCIA 5 250 – 5 850 MHZ:

En relación a los parámetros técnicos y condiciones de uso para la bandas 5 250 – 5 850 MHz, entendemos que resulta necesario tomar como referencia las recomendaciones realizadas por la Unión Internacional de Telecomunicaciones (UIT)  y la Comisión Interamericana de Telecomunicaciones (CITEL), para lo cual se detallan aquellas recomendaciones relacionadas con algunas de las bandas involucradas:

-RESOLUCIÓN 229 [COM5/16] (CMR-03): Utilización de las bandas 5 150 5 250 MHz, 5 250-5 350 MHz y 5 470 5 725 MHz por el servicio móvil para la implementación de sistemas de acceso inalámbrico, incluidas las redes radioeléctricas de área local. 

En el caso de esta Resolución, es necesario separar 5150-5250 MHz como trabajo en curso en el UIT-R en virtud del punto 1.16 de la agenda de la CMR-19 para eliminar las restricciones de uso solo interior para 5150-5250 Mhz y permitir un funcionamiento con mayor potencia. La banda de 5250-5350 MHz ya permite algunas operaciones al aire libre, por lo que no se proponen cambios a esta banda en el tema de la agenda. En tanto 5470-5725 Mhz no es parte de ningún elemento de la agenda.

-RECOMENDACION UIT-R  M.1652-1: Selección dinámica de frecuencias en sistemas de acceso inalámbrico, incluidas las redes radioeléctricas de área local, para proteger el servicio de radio determinación en la banda de 5 GHz

En la Región 2, la Recomendación CITC.II / REC. 11 (VI-05) también recomienda el uso del rango de frecuencias de 5 725-5 825 MHz mediante WAS, incluidas las RLAN. Muchos países también permiten la operación al aire libre de alta potencia sin ningún requisito para la Selección Dinámica de Frecuencia, (https://www.citel.oas.org/en/SiteAssets/PCCII/Final-Reports/P2!R-0912r1c1_i.pdf)

-NOTAS DE PIE DE PÁGINA DEL REGLAMENTO DE RADICOMUNICACIONES:  La nota de pie de página más relevante respecto a la utilización de estas bandas es la RR 5.446A: La utilización de las bandas 5 150-5 350 MHz y 5 470-5 725 MHz por las estaciones del servicio móvil, excepto móvil aeronáutico, será conforme a la Resolución 229 (Rev CMR-12). (CMR-12).

6. BANDA DE FRECUENCIA DE 60 GHZ

Como referencia se detallan a continuación los parámetros técnicos y condiciones de uso establecidos por la FCC para la banda 57-71 GHz:

Dentro de la banda 57-71 GHz, los niveles de emisión no deberán exceder la siguiente potencia isotrópica radiada equivalente (EIRP):

(i) La potencia promedio de cualquier emisión no excederá de 40 dBm y la potencia máxima de cualquier emisión no excederá de 43 dBm; o

(ii) Para los transmisores punto a punto fijos ubicados al aire libre, la potencia promedio de cualquier emisión no deberá exceder los 82 dBm, y se reducirá en 2 dB por cada dB que la ganancia de la antena sea inferior a 51 dBi. La potencia máxima de cualquier emisión no excederá de 85 dBm, y se reducirá en 2 dB por cada dB que la ganancia de la antena sea inferior a 51 dBi.

7. CONCLUSIÓN:

Desde CABASE entendemos que la mejor estrategia debe ser fomentar las instancias de cooperación entre el Estado, las empresas, la sociedad civil, la academia y la comunidad técnica para el desarrollo de IoT, teniendo como referencia las mejores prácticas internacionales y apuntando a la resolución de los problemas y desafíos que presenta nuestro país y que pueden ser abordados con tecnología IoT.

La Cámara Argentina de Internet (CABASE) entiende que el fenómeno IoT es de importancia fundamental para sus más 400 asociados –principalmente Pymes y cooperativas distribuidas en todo el territorio y regiones del país-, para aquellos actores que participan también del Market Place IoT de CABASE, y también para el desarrollo futuro de Internet en nuestro país.

Mediante la presente iniciativa de uso compartido de bandas de frecuencias, el foco de la estrategia será promover el uso de las competencias tecnológicas locales y relevantes en el entorno de IoT para que muchos productores, proveedores y usuarios puedan integrar los nuevos desarrollos desde el principio en sus ciclos de innovación y desarrollo de nuevos mercados potenciales.

El Estado como impulsor de las soluciones IoT debe propender a que se respete los estándares abiertos sobre los que se ha desarrollado Internet, sin generar barreras de entrada a la competencia o que dificulten la innovación. En este sentido, es importante considerar las mejores prácticas internacionales que permitan el desarrollo de soluciones verticales dentro de diferentes ramas de la actividad económica de nuestro país.

Es esencial la participación del Estado en la construcción de esta estrategia nacional para que los beneficios de la tecnología puedan extenderse de manera equitativa a todos los sectores sociales, incluso a aquellas regiones con condiciones adversas o de escasa rentabilidad. 

El presente Documento de Consulta es un paso adelante en la adopción de elementos básicos para el desarrollo de la IoT, mediante la adopción de un mecanismo de uso compartido de bandas de frecuencias, de manera de generar la base instalada a partir de la cual el mercado puede innovar y desarrollar un sinfín de soluciones. 

Nuestro país tiene una oportunidad histórica de liderar el despliegue de soluciones y servicios de IoT en la región, mejorando la productividad general de la economía y contribuyendo al desarrollo humano y social.   

Agradeciendo al Sr. Secretario tenga en cuenta las consideraciones expresadas por CABASE en esta presentación, aprovechamos la oportunidad para saludarlo con la más distinguida consideración.
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