Conclusiones Reunión CABASE CREA NAP Mendoza 20 de septiembre de 2019
Tema: problemas con el wifi en la casa del cliente.

Grupo 1 Sergio Lorenzo
Se charló mucho. Los problemas se repiten en todos los participantes. El 60% de los reclamos tiene que ver con wifi o con temas de adentro del domicilio. Vimos cómo se trabaja cada caso. La gran mayoría damos los router en comodato. Termina siendo más fácil porque reduce conflictos con los clientes. Alguno lo ha logrado vendiendo. Pero la mayoría lo deja.
En las casas grandes llegar a todos lados no es factible. Se deja asentado en la instalación. Eso evita el conflicto posterior.
Cuando tenemos el conflicto, hacemos agua porque no encontramos receta de solución. Cada uno le da respuesta distinta. Cablearlo es un tema. Poner repetidora wifi no es tan potente. En algún caso cuando llega el problema se terceriza la solución a un tercerizado de confianza. Sería bueno tener un listado de los mejores tercerizados para recomendar siempre los mismos.
Respecto a los modelos de router se conversó y compartió mucho. El costo de lo bueno lo hace difícil de tener para todos. 120 a 200 dólares. Y a nosotros nos cuesta poner uno de 30.
Hay temas de cobertura y temas de capacidad de router. En este tema la mayor capacidad te da menos problemas. Agustín lo usa en modo bridge. 
La cantidad de desconfiguraciones por manoseo del cliente es importante. Alguno le pone silicona para que no lo puedan resetear. Se propuso poner un calco como faja de garantía.
Qué expectativas tenemos con respecto al cliente que tenemos. Eso nos va a definir si hay que ir por un camino de fidelizar caro o trabajar barato.
A los ISP nos cuesta mucho en plata y en disconformidad tener reclamos. Tenemos que lograr una buena evaluación al momento de la venta para no tener expectativas diferentes cliente-empresa
Grupo 2 Horacio Gaido
Todos estuvieron de acuerdo que el problema del wifi es del ISP. Hay que solucionar ese problema.
Una empresa hizo un instructivo en formato papel, no funcionó. Se hizo video. No funcionó. Hoy hay un contestador que sigue los pasos.  Y si hace falta lo toma una persona. Hoy tienen un chatbot de whatsapp. 
En los ISP chicos la personalización es un valor.
Que en el contrato de instalación quede claro lo que compran. Si hace falta otra repetidora que quede asentado.
Si la casa necesita más, cobrar un fee de instalación de un segundo router. O bien cobrar un fee mensual más caro por tener más de una boca.

Grupo 3 Gerardo. 
Opiniones diferentes. La mayoría que el problema es nuestro. Uno dice que no. Llegamos a la conclusión que es importante que el cliente entienda esto. Reuniones con clientes conflictivos. Hacer video informativo. El problema es tuyo… mientras tanto tenemos que tener una solución. Uno les regala el primer router y el resto es tuyo. 
Hacer convenios con casas de informática para que sean parte de la solución.
Probar con un dispositivo fiable, por ejemplo el Smart, y llegar ahí con cable.
Sumar APs, con powerlines o cableados.
Hacer presupuesto previo a la instalación. Un diagnóstico ad hoc
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