Minuta Reunión Extraordinaria Subcomisión Administradora del IXP CABASE REGIONAL BUENOS AIRES DEL  25-02-2021

1- Costos mensuales 200G y 400G.
Se pusieron a consideración 3 alternativas:

a- Alternativa 50: Mantener el factor multiplicador que se utiliza en la escala actual de puntos NAP donde la duplicación de capacidades se aplana con un factor de multiplicación de 1,5. Est alternativa busca incentivar el upgrade a mas puertas.
b- Alternativa 75: Buscar un esquema intermedio entre posiciones lo cual implica usar un factor de multiplicación de 1,75.
c- Alternativa 100: Linealizar la curva en donde la duplicación de capacidades duplica su costo. Esta alternativa contempla que cada upgrade usa linealmente puertos dado que no tenemos puertos de más de 100G (a diferencia de las otras partes de la escala).
Resultado votación:
Alternativa 50: 8 (Tocalini, Arcidiacono, Rozenbaum, Graizer N, Baez, Fernandez P, Rosero, Thurler)
Alternativa 75 : 3 (Painceira, Orsini x2 razones sociales)
Alternativa 100: 4 (Ribeiro, Rosenfeld, Peter, Garcia C)

2- Unidades de rack.Se parte de la base que la primera unidad de rack es la incluida actualmente en el costo de la puerta.Se llega a consenso que debe establecerse un factor que eleve el costo a partir de la segunda unidad y que cuanto mas unidades se uen ese factor de costo se acelerará. El factor multilplicador requiere analizar propuestas. Hernan Seoane traerá alternativas a la reunión de 18 de Marzo de IXP BUE a las 11hs donde se votará por una de las alternativas.

3- Costo de entrada al IXP BUE.

Actualmente se cobran USD500 en concepto de fondo de reserva y USD1.500 en concepto de fee de entrada que van directo a caja y a solventar gastos corrientes.
Se logra consenso sobre:
a- Se debe aplicar algún mecanismo para bajar la barrera de entrada de miembros pequeños.
b- Se debe garantizar el trato equitativo con miembros actuales que han pagado los fees expuestos precedentemente.
c- [bookmark: _GoBack]Se trabajará en propuestas que permitan ingresar a miembros pequeños sin tener que afrontar los fees en la etapa inicial, o parte de ellos y cuando el miembro pase cierto umbral de tráfico/capacidad deberá completar esos pagos para igualar las condiciones a la de miembros actuales. Los montos y umbrales se votarán en la reunión del 18 de Marzo a las 11hs como parte de la agenda ordinaria.



